
Çàäà÷è ïîâûøåííîé ñëîæíîñòè � ñåìèíàð � Ä 1 � 1

� 1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ýëëèïñà, èçîáðàæ¼ííîãî íà ðèñóíêå, ñ âåðøèíàìè

a) á)

ñ âåðøèíàìè: ñ âåðøèíàìè:
(0, 0), (4, 0), (2,−1), (2, 1). (1, 1), (5, 1), (3, 0), (3, 2).

� 2. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ýëëèïñà, èçîáðàæ¼ííîãî íà ðèñóíêå, ñ ïîëóîñÿìè íàïðàâ-
ëåííûìè âäîëü âåêòîðîâ {1, 1}, è {1, −1},

a) á)

è ðàçìåðîì ïîëóîñåé 2 è 1. è ðàçìåðîì ïîëóîñåé a è b.

� 3. Ðåøèòü óðàâíåíèå

a) |x| − |x− 1| − 1 = 0; á) |x− 3|+ |x− 1| − 2 = 0.

� 4. Çàïèñàòü îäíèì óðàâíåíèåì

a) Òî÷êó (1, 2); á) Äâå òî÷êè (1, 2) è (3, 4).

Îáðàòèòü âíèìàíèå, ÷òî óðàâíåíèå äëÿ òî÷êè (1, 2) ÿâëÿåòñÿ âîïëîùåíèåì ëîãè÷åñêîé êîí-
ñòðóêöèè ¾è¿:

(x = 1) ¾è¿ (y = 2),

à óðàâíåíèå äëÿ ïàðû òî÷åê (1, 2) è (3, 4) ÿâëÿåòñÿ âîïëîùåíèåì êîìáèíàöèè ëîãè÷åñêèõ
îïåðàöèé ¾è¿ è ¾èëè¿:(

(x = 1) ¾è¿ (y = 2)
)

¾èëè¿
(
(x = 3) ¾è¿ (y = 4)

)
.

� 5. Çàïèñàòü ìíîæåñòâî òî÷åê ïëîñêîñòè, èçîáðàæ¼ííîå íà ðèñóíêå ñíà÷àëà ëî-
ãè÷åñêîé ôîðìóëîé ñ îïåðàöèÿìè ¾è¿ è ¾èëè¿, çàòåì îäíèì óðàâíåíèåì, èñïîëüçóÿ òîëüêî
îïåðàöèè ñëîæåíèÿ, âû÷èòàíèÿ, óìíîæåíèÿ è ìîäóëÿ:

a) á) â)
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Çàäà÷è ïîâûøåííîé ñëîæíîñòè � ñåìèíàð � Ä 1 � 1

1. Îòâåòû

� 1 à)
(x− 2)2

4
+ y2 = 1.

� 1 á)
(x− 3)2

4
+ (y − 1)2 = 1.

� 2 à) (
x + y

4
√

2

)2

+

(
x− y

2
√

2

)2

= 1.

� 2 á) (
x + y

2a
√

2

)2

+

(
x− y

2b
√

2

)2

= 1.

� 3
à) x ∈ [1, +∞); á) x ∈ [1, 3].

� 4

à) (x− 1)2 + (y − 2)2 = 0; á)
(
(x− 1)2 + (y − 2)2

) (
(x− 3)2 + (y − 4)2

)
= 0.

� 5 à)

(x > 1) ¾è¿ (x 6 3) ¾è¿ (y = 1),

èëè

(x ∈ [1, 3]) ¾è¿ (y = 1),

� 5 á) (
(x ∈ [1, 3]) ¾è¿ (y = 1)

)
¾èëè¿

(
(x− 2)2 + (y − 1)2 = 1

)
,
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